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Roma, 5 Ottobre 2010 
 
 
CIRCOLARE N. 6/2010 
                                                               
 
Prot. 154/2010 
Sez. II/1        A TUTTI GLI ISTITUTI ASSOCIATI  
       LORO SEDI 
        
 
 
 
 
 

Oggetto: Precisazioni in merito all’imposta sostitutiva del 10% 

 

 

A seguito della precedente documentazione inviata dall’Associazione ed 

anche in riferimento alle ultime circolari dell’Agenzia delle Entrate, corre 

l’obbligo di fornire alcune precisazioni. 

 

1) Lavoro straordinario. 

È applicabile la detassazione del 10% unicamente se correlato a 

parametri  di produttività e competitività. Il verificarsi di tale situazione, 

straordinario e parametri di produttività e competitività, è certificato 

dall’azienda con una dichiarazione in carta semplice. 

 

2) Lavoro notturno su turni. 

 Anche in questo caso è necessario il presupposto di un incremento di 

 produttività e competitività (dichiarazione dell’impresa così come al 

 paragrafo 1). 
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A maggior chiarimento: l’azienda dovrà attestare che la prestazione 

lavorativa  ha determinato un risultato utile per il conseguimento di 

elementi di produttività e competitività, legati all’andamento economico 

della  stessa. 

Da ciò si desume che, non ritenendo il solo lavoro notturno e su turni 

inusuale per gli Istituti di Vigilanza, tali prestazioni lavorative parrebbero 

non rientrare nelle agevolazioni fiscali dell’imposta sostitutiva del 10%. 

  

3) Modalità. 

 L’Agenzia delle Entrate consente di unificare le richieste 2008 e 2009 

 autorizzando la richiesta di rimborso delle maggiori imposte pagate 

 utilizzando i modelli di dichiarazione e certificazione 2011. 

 

Cordiali saluti. 

        Dott. Marco Caviglioli 

       Consigliere delegato alla Tesoreria 

 

 

s. e. ed o. 

 


